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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування 

показників 

Галузь знань,  

спеціальність,                   

освітньо-

кваліфікаційний               

рівень 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

очна 

форма 

навчання 

заочна 

форма 

навчання 

Кількість кредитів  –  

4 

Галузі знань/ 

спеціальності 

01 Освіта 

011 Освітні, педагогічні 

науки 

 

Обов᾿язкова 

 

Індивідуальне 

навчально-дослідне 

завдання                             
Порівняльна 

характеристика систем 

вищої  однієї з країн ЄС 

або ОЕСР та України 
 

Рік підготовки: 

2-й 2-й 

         Семестр      

Загальна кількість 

годин – 120  

4-й 4-й 

     Лекції 

 

Освітньо-науковий  

ступінь: 

Доктор філософії 

 

20 год. 20- год. 

Практичні, семінарські 

10 год. 10 год. 

Лабораторні 

‒ год. − год. 

Самостійна робота 

90 год. 90 год. 

Консультації:                                

 0 год. − год 

Вид контролю:  

Екзамен 



Мета та завдання навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Порівняльна педагогіка вищої школи: 

національний, європейський та глобальний контексти» є складовою 

частиною циклу загальної підготовки здобувачів третього (освітньо-

наукового) рівня «доктор філософії» та завершальним етапом підготовки 

здобувачів освіти до професійної педагогічної діяльності в галузі знань 01 

Освіта/педагогіка, спеціальність 011 Освітні, педагогічні науки.  

Метою навчальної дисципліни є підготовка висококваліфікованих 

фахівців сфері науки та освіти, здатних комплексно вирішувати проблеми 

професійної діяльності з урахуванням кращих світових та європейських 

здобутків у сфері вищої освіти, що включає широку сукупність актуальних 

знань, умінь, навичок у галузі педагогіки вищої школи, стратегічного 

менеджменту, освітньої політики, освітньої інноватики; професійних 

цінностей дотримання норм академічної та наукової доброчесності; 

неперервного професійного та особистісного саморозвитку. 

Завдання навчальної дисципліни:  

1. Формування системи знань щодо теоретико-методологічних засад 

порівняльної педагогіки, чинників та тенденцій розвитку вищої 

освіти в умовах суспільства знань у глобальному, регіональному та 

національному контекстах. 

2. Формування системи умінь щодо використання сучасної методології 

порівняльно-педагогічного дослідження у процесі підготовки  

дисертаційної роботи, її апробації та у подальшій професійній 

діяльності. 

3. Розвиток системи навичок виокремлення актуальних проблем 

розвитку сучасних систем вищої освіти; аналізу порівняльно-

педагогічних досліджень, прогностичної оцінки можливостей 

творчого застосування здобутків світової та регіональної освітніх 

систем, ризиків їх упровадження у вітчизняному освітньому просторі, 

визначення перспектив подальших досліджень у галузі порівняльної 

педагогіки. 

4. Формування готовності до неперервного професійного та 

особистісного саморозвитку шляхом кваліфікованого та об᾿єктивного 

аналізу актуальних джерел та ідей у галузі порівняльної педагогіки, 

прогресивного практичного досвіду закладів освіти інших країн,  їх 

обговорення з міжнародною фаховою громадою; презентації власного 

дослідження у галузі порівняльної педагогіки у міждисциплінарніому 

та/або міжнародному експертному середовищі з дотриманням норм 

наукової етики. 



Засвоєння програмного матеріалу дисципліни «Європейські та національні виміри 

забезпечення якості освіти» забезпечує оволодіння загальними та фаховими 

компетентностями відповідно до освітньо-наукової програми «Освітні, педагогічні 

науки»: ЗК 1 – здатність до формування системного наукового світогляду, оволодіння 

загальнонауковими компетентностями та розвитку культурного кругозору; ЗК 3 – 

володіння креативним способом мислення, здатністю до критичного аналізу й оцінки 

сучасних педагогічних явищ, комплексних та інноваційних проблем, генерування нових 

ідей під час вирішення практичних завдань наукової та/або професійної діяльності; ЗК 4 ‒ 

здатність проводити наукові дослідження в сфері загальної педагогіки, історії педагогіки 

та порівняльної педагогіки на відповідному рівні із застосуванням інноваційних 

інформаційних технологій.; ЗК 8 – здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність 

у галузі освітніх, педагогічних наук у наукових установах/закладах вищої освіти на 

засадах міждисциплінарності та інклюзивності; ЗК 9 – здатність навчатися впродовж 

життя в контексті неперервної фахової підготовки, підвищувати свій інтелектуальний та 

культурний рівень і оволодівати сучасними знаннями; ФК 1 ‒ здатність виконувати 

оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, які створюють нові знання в 

галузі загальної педагогіки, історії педагогіки та порівняльної педагогіки; ФК 3 ‒ 

розуміння практичного застосування сучасних концептуальних положень та ідей у галузі 

загальної педагогіки, історії педагогіки та порівняльної педагогіки в навчально-науковій 

та науково-дослідницькій діяльності ФК 4 – володіння загальними, інтегральними, 

фаховими компетентностями з методології наукових досліджень у галузі загальної 

педагогіки, історії педагогіки та порівняльної педагогіки; ФК 5 – володіння системою 

педагогічних категорій і методів їх використання з метою розв’язання дослідницьких і 

практичних завдань освітньої та виховної діяльності в закладах вищої освіти; ФК 6 – 

володіння навичками педагогічної майстерності, педагогічною технікою, професійними 

вміннями із передачі знань у галузі загальної педагогіки, історії педагогіки та 

порівняльної педагогіки в освітньому процесі закладів вищої освіти; ФК 7 – здатність до 

викладацької діяльності в межах спеціальності «Освітні, педагогічні науки» на засадах 

студенто-орієнтованого підходу в умовах безпечного сприятливого для навчання 

середовища; ФК 8 – здатність ініціювати, розробляти й упроваджувати інноваційні 

проєкти в галузі загальної педагогіки, історії педагогіки та порівняльної педагогіки; ФК 9 

– здатність дотримуватися етики наукових досліджень та принципів академічної 

доброчесності в наукових дослідженнях та науково-педагогічній діяльності; ФК 10 – 

здатність до апробації результатів наукового дослідження, їх поширення й упровадження 

в освітню практику; ФК 11 – здатність до проєктування та організації освітнього процесу 

в закладах вищої освіти, викладання педагогічних дисциплін на підставі відповідної 

нормативно-правової та науково-теоретичної бази з використанням інноваційних 

технологій навчання; ФК 12 – здатність самовдосконалюватися впродовж життя, 

оцінювати рівень власної фахової компетентності та підвищувати професійну 

кваліфікацію, адаптуватися до змін у професійній діяльності. 

 

2. Передумови для вивчення дисципліни 

Вивчення навчальної дисципліни «Порівняльна педагогіка вищої школи: 

національний, європейський та глобальний контексти» базується  на засадах інтеграції 

теоретичних та практичних знань із дисциплін, що вивчалися на першому 

(бакалаврському) та другому (магістерському) рівнях вищої освіти, як-от: «Педагогіка», 

«Історія педагогіки», «Порівняльна педагогіка», «Актуальні питання інноваційного 

розвитку освіти», «Філософія освіти» та ін. 

 

 



3. Результати навчання за дисципліною 

Результати навчання за дисципліною «Порівняльна педагогіка вищої школи: 

національний, європейський та глобальний контексти» передбачають такі освітні і 

професійні компетентності, що включають здатність до: набуття знань щодо теоретико-

методологічних засад порівняльної педагогіки, чинників та тенденцій розвитку вищої 

освіти в умовах суспільства знань у глобальному, регіональному та національному 

контекстах; використання сучасної методології порівняльно-педагогічного дослідження у 

процесі підготовки  дисертаційної роботи, її апробації та у подальшій професійній 

діяльності; розвитку системи навичок виокремлення актуальних проблем функціонування 

сучасних систем вищої освіти; аналізу порівняльно-педагогічних досліджень, 

прогностичної оцінки можливостей творчого застосування здобутків світової та 

регіональної освітніх систем, ризиків їх упровадження у вітчизняному освітньому 

просторі, визначення перспектив подальших досліджень у галузі порівняльної педагогіки; 

формування готовності до неперервного професійного та особистісного саморозвитку 

шляхом кваліфікованого та об᾿єктивного аналізу актуальних джерел та ідей у галузі 

порівняльної педагогіки, прогресивного практичного досвіду закладів освіти інших країн,  

їх обговорення з міжнародною фаховою громадою; презентації власного дослідження у 

галузі порівняльної педагогіки у міждисциплінарніому та/або міжнародному експертному 

середовищі з дотриманням норм наукової етики; здатність розуміти високу соціальну 

значущість педагогічної професії, відповідально та якісно виконувати професійні 

завдання, дотримуючись принципів професійної етики та академічної доброчесності.  

 

Знання 

ПРН 1 

ПРН 3 

ПРН 4 

ПРН 5 

 

ПРН 1. Здатність використовувати 

концептуальні та методологічні знання в галузі 

філософсько-світоглядних проблем педагогіки 

та аксіології освіти під час вирішення освітніх і 

професійних завдань. 

ПРН 3. Володіння системою педагогічних 

категорій і методів їх використання з метою 

вирішення дослідницьких і практичних завдань 

у закладах вищої освіти. 

ПРН 4. Володіння знаннями про створення 

наукових текстів українською та іноземною 

мовами та технологій презентації наукових 

досліджень у вітчизняному й міжнародному 

науково-освітньому середовищі. 

ПРН 5. Знання в галузі професійної та наукової 

етики і готовність до її дотримання 

Уміння 

ПРН 6 

ПРН 7 

ПРН 9 

ПРН 10 

ПРН 13 

ПРН 14 

ПРН 15 

 

ПРН 6. Здатність здійснювати критичний аналіз  

концептуальних та методологічних знань у 

галузі науково-дослідної та професійної 

діяльності і на межі предметних галузей, 

інтерпретувати їх, синтезувати нові ідеї.  

ПРН 7. Здатність розробляти та реалізовувати 

проєкти, включаючи власні дослідження, які 

дають можливість переосмислити наявне та 

створити нове цілісне знання та/або професійну 

практику і розв’язувати значущі соціальні, 

наукові, культурні, етичні та інші проблеми.  

ПРН 9. Здатність застосовувати адекватні 

методи дослідження в ході виконання 

дисертаційної роботи. 



ПРН 10. Здатність оцінювати можливості 

застосування та ризики упровадження 

досягнень історико-педагогічної  

спадщини/прогресивного зарубіжного досвіду в 

сучасному вітчизняному освітньому просторі. 

ПРН 13. Здатність вирішувати проблеми 

дослідницької, викладацької діяльності шляхом 

використання можливостей Інтернет-ресурсів, 

інформаційно-комунікаційних технологій. 

ПРН 14. Здатність ефективно організовувати та 

проводити навчальні заняття, організовувати 

самостійну навчальну та наукову роботу 

студентів, запроваджувати актуальні результати 

власних досліджень в освітній процес закладів 

освіти 

ПРН 15. Здатність викладати педагогічні 

дисципліни відповідно до вимог сучасної 

дидактики вищої школи в умовах традиційної, 

дистанційної та змішаної форм навчання. 

Комунікація 

ПРН 16 

ПРН 17 

ПРН 18 

ПРН 19 

 

ПРН 16. Готовність до утвердження 

гуманістичних ідеалів і демократичних 

цінностей в освітній і науково-дослідницькій 

діяльності на основі гуманістичного світогляду.  

ПРН 17. Здатність до дотримання основних 

норм, прийнятих науковою спільнотою, з 

урахуванням міжнародного досвіду 

спілкування; здійснення особистісного вибору в 

морально-ціннісних ситуаціях, що виникають у 

професійній сфері діяльності. 

ПРН 18. Уміння та навички публічно 

представляти, захищати результати 

дисертаційного дослідження, обговорювати їх і 

дискутувати з науково-професійною 

спільнотою; використовувати сучасні засоби 

для візуалізації презентації результатів 

дисертаційного дослідження. 

ПРН 19. Уміння реалізовувати стратегії 

дослідницького самовдосконалення та обирати 

засоби особистісно-професійного саморозвитку 

 

1. Критерії оцінювання результатів навчання  

Кількість балів Критерії оцінювання навчальних досягнень студента 

90 – 100 

Студент глибоко й впевнено засвоїв весь матеріал, послідовно, 

логічно вірно його відтворює. Може пов’язати теоретичні та 

практичні сторони дисципліни, вільно відповідає на нестандартні 

запитання, показує знання монографічного матеріалу з питання, 

вірно обґрунтовує наукові поняття, володіє навичками виконання 

практичних завдань, виявляє вміння самостійно узагальнювати 

матеріал, не допускає при цьому помилки 

82 – 89 Студент знає програмний матеріал, не допускає суттєвих недоліків 



74 – 81 
у відповіді, може вірно використовувати теоретичні положення й 

володіє навичками при виконанні практичних завдань 

64 – 73 Студент засвоїв лише основний матеріал, але погано орієнтується в 

окремих положеннях, припускається помилок або неточностей у 

формулюваннях, порушує логіку та послідовність у викладенні 

програмного матеріалу та має складнощі при виконанні практичних 

завдань 

60 – 63 

35 – 59 Студент не володіє знаннями щодо значної частини програмного 

матеріалу, припускається суттєвих помилок, з великими 

труднощами виконує практичну роботу 
1 – 34 

 

Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточний контроль Завдання для 

самостійної роботи 

ІНДЗ Сума балів 

40 30 30 100 

 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів           

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, заліку, курсового проекту (роботи), 

практики 

90-100 А відмінно 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

64-73 D 
задовільно 

60-63 Е  

35-59 FX незадовільно з можливістю повторного складання 

1-34 F незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

2. Засоби діагностики результатів навчання 

Екзмен, тести, проєкти, реферати, есе, презентації результатів виконаних завдань та 

наукових досліджень, ІНДЗ. 

 

3. Програма навчальної дисципліни 

 

7.1. Інформаційний зміст навчальної дисципліни 



Розділ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ   

ПОРІВНЯЛЬНОЇ ПЕДАГОГІКИ ВИЩОЇ ШКОЛИ 

Тема 1.1. Порівняльна педагогіка як галузь наукових знань: 

актуальні тенденції розвитку.  

Предмет порівняльної педагогіки: характеристика позицій провідних 

науковців світу. Історичні етапи розвитку порівняльної педагогіки. Функції 

ПП на різних етапах розвитку науки та в сучасних умовах.  

Методологічні підходи, принципи та методи досліджень у галузі 

порівняльної педагогіки. 

Джерела порівняльно-педагогічних досліджень. 

Актуальна проблематика досліджень у галузі порівняльної педагогіки 

вищої школи. 

Інституційний вимір розгляду порівняльної педагогіки як галузі 

наукових знань. Міжнародні організації, що організовують та здійснюють 

наукові дослідження у галузі порівняльної педагогіки. 

Напрями на проблематика досліджень Cумської школи педагогічної 

компаративістики 

 

Тема 1.2. Історичні витоки сучасної вищої освіти: світовий, 

регіональний та національний контексти. 

Історичні витоки розвитку європейської та вітчизняної вищої освіти. 

Просторово-типологічна характеристика закладів освіти підвищеного рівня 

(протовища освіта). Університети в епоху Європейського Середньовіччя. 

Моделі класичного університету та їх теоретичне обґрунтування. 

Німецька  (гумбольдівська) модель.  Англійська (ньюменівська) модель. 

Французька (наполеонівська) модель. Американська (диверсифікована) 

модель. 

Розвиток вищої освіти в період українського Відродження (українські 

академії). Розвиток класичного типу вищої освіти в Україні (університети та 

заклади неуніверситетського типу у ХІХ- ХХ ст.) 

Посткласичний університет: цілі та принципи діяльності. 

Порівняльна характеристика системних моделей університету. 

 

 

Розділ 2. ЧИННИКИ РОЗВИТКУ ОСВІТИ В УМОВАХ 

СУСПІЛЬСТВА ЗНАНЬ 

Тема 2.1. Суспільно-політичні та суспільно-економічні чинники 

розвитку вищої освіти в суспільстві знань 



Ключові поняття теми. Суспільство знань. Глобалізація, Регіоналізація. 

Неолібералізм як ідеологія глобалізаційних процесів.  

Аспекти та виміри розгляду впливу глобалізації на розвиток вищої 

освіти. 

Політична та економічна глобалізація вищої освіти : Освітньо-

політичний вимір змін. Політична та економічна глобалізація вищої освіти: 

Інституційний вимір зм 

 

Тема 2.2. Культурно-освітні чинники розвитку вищої освіти в 

суспільстві знань. 

Європеїзація як чинник розвитку вищої освіти. Особливості 

регіоналізації вищої освіти у різних геополітичних регіонах світу. 

Європейський регіон (ЄК, РЄ, ЄАУ, субрегіональні університетські мережі. 

Європейські програми співробітництва у сфері ВО в Україні. Утворення 

Європейського простору вищої освіти як результат розвитку європейського 

співробітництва у сфері вищої освіти. 

Інтернаціоналізація вищої освіти. Виміри інтернаціоналізації ВО 

(глобальний, регіональний, національний, інституційний, внутрішньо 

інституційний, індивідуальний). 

Динаміка розвитку міжнародної академічної мобільності  в країнах 

OECD та поза ними. Національні стратегії інтернаціоналізації ВО (стратегія 

розвитку взаєморозуміння, стратегія отримання прибутку, стратегія 

кваліфікованої міграції, стратегія нарощування потенціалу). 

Масовізація вищої освіти. Чинники масовізації вищої освіти. 

 

Розділ 3. ТЕНДЕНЦІЇ РЕФОРМУВАННЯ, МОДЕРНІЗАЦІЇ ТА 

ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ  ВИЩОЇ ОСВІТИ: НАЦІОНАЛЬНИЙ, 

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ТА ГЛОБАЛЬНИЙ ВИМІР ЗМІН  

 

Тема 3.1. Тенденції модернізації освітньої діяльності  вищої школи 

в ЄС та в Україні. 

Інноваційні професійні компетентності  випускників вищої школи в 

умовах суспільства знань. 

Інноваційні підходи до конструювання курикулуму вищої освіти у 

ЄПВО (компетентнісний, студенто-центрований, дослідно-орієнтований, 

технологізаційний). 

Змістові складові компетентнісного підходу. Опис кваліфікаційних 

рівнів, що надаються у вищій школі. 



Студентоцентрований підхід до освітньої діяльності ВШ. Витоки теорії 

студентоцентрованого навчання. Сутність студенто-центрованої освітньої 

парадигми. Концептуальні засади SCL. Основні переваги 

студентоцентрованої парадигми освіти.  

Дослідно-орієнтований підхід. Класифікація різнорівневих стратегій 

розвитку дослідно-орієнтованого навчання в університетах розвинених країн. 

Технологізація освітнього процесу в сучасній вищій школі: он-лайн, 

дистанційна та змішана форми освіти у глобальному та регіональному 

контекстах. 

 

 

Тема 3.2. Наукова та інноваційна діяльність закладів  вищої освіти 

у світі, ЄС та в Україні: тенденції розвитку. 

Наукова діяльність університету. Поняттєвий апарат. Етапи розвитку 

наукової місії університетів світу. Функції наукової діяльності Uni в 

суспільстві знань.  

Законодавча база наукової та інноваційної діяльності  

у вищій школі  України  

Моделі державної підтримки наукових досліджень в університетах. 

Національні моделі взаємодії освітньої та наукової діяльності 

університету (інтегрована модель, модель інституційного відокремлення 

наукових досліджень,  інституційно диференційована модель, модель 

внутрішньо-інституційного розподілу). 

Наукова та академічна доброчесність: світовий, європейський та 

національний виміри. Європейський кодекс наукової доброчесності 

(The European Code of Conduct for Research Integrity).  

Управління науковою діяльністю (УНД)  сучасного університету 

(порівняльний аналіз УНД дослідницького та навчального університетів 

США). 

 

Тема 3.3. Забезпечення якості вищої освіти:  європейський,  

національний та інституційний виміри. 

Питання забезпечення якості у національних та міжнародних 

документах про вищу освіту. Закон України «Про вищу освіту» (2014). 

Ключові поняття теми за документами Європейського центру вищої освіти 

ЮНЕСКО (UNESCO-CEPES).  

Складові процесу забезпечення якості вищої освіти. 

Етапи розвитку політики ЄС у сфері ЗЯВО. Розбудова організаційного 

виміру ЗЯВО.  



Стандарти і рекомендації щодо забезпечення якості в Європейському 

просторі вищої освіти (Редакція 2005, 2015 рр). Мета Стандартів. Завдання 

Стандартів. Принципи забезпечення якості в ЄПВО. Складові Стандартів. 

Система забезпечення якості  вищої освіти України: внутрішній та 

зовнішній виміри забезпечення якості. Внутрішнє забезпечення якості ВО. 

Зовнішнє  забезпечення якості ВО. Стандарти щодо агенцій із забезпечення 

якості ВО. 

Завдання та принципи функціонування системи внутрішнього ЗЯВО в 

Україні. Рівні та аспекти системи внутрішнього забезпечення якості вищої 

освіти в Університеті та управління нею. Процедури і заходи внутрішнього 

забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освітив університеті. 

Структура внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та якості 

вищої освіти в університеті. 

Завдання та принципи функціонування системи зовнішнього ЗЯВО в 

Україні. Національне агентство із забезпечення якості вищої освіти 

(НАЗЯВО ) України. 

 

Тема 3.4. . Інноваційні підходи до менеджменту вищої освіти    

в сучасному світі. 

Ключові поняття теми та чинники розвитку інноваційного 

менеджменту вищої школи у глобальному контексті. 

Автономізація менедженту  вищої школи у ЄПВО. Проєкт ATHENA 

Результати для України. Нормативні основи управління ВШ на 

наднаціональному та національному рівнях. Велика хартія університетів  

(Magna Charta Universitatum) (1988 р.): принципи та способи реалізації. 

Лісабонська декларація «Університети Європи після 2010 року: різноманіття 

при єдності цілей» ІV з’їзд ЄАУ, (2007 р.). Академічна свобода в умовах 

розитку неолібаральної прадигми вищої освіти. Програма оцінки 

автономності університету Європейської асоціації університетів (EUA). 

Академічна автономія. Фінансова автономія. Організаційна автономія. 

Кадрова автономія. 

Ризик-менеджмент у сучасній вищій освіті: характеристика 

основоположних понять. Класифікації типів ризиків у вищій освіті. Етапи 

здійснення ризик-менеджменту  у вищій школі. Аналіз британського досвіду, 

рекомендації для вітчизняної системи вищої освіти. Найбільш значимимі  

інституційні ризики, характерних для практики вітчизняних вишів. 

Фандрейзинг як інноваційний підхід до менеджменту вищої школи: 

американський досвід. Рекомендації для вітчизняної системи вищої освіти. 

 



Тема 3.5. Болонський процес як стратегія модернізації 

національних систем вищої освіти та формування ЄПВО 

Ключові поняття теми: національна система вищої освіти, Європейський 

простір вищої освіти, Болонський процес, реформа, модернізація, освітня 

інновація, європеїзація.  

Передболонський період європейської інтеграції у сфері вищої освіти: 

етапи  розвитку. Чинники та етапи розвитку європейського співробітництва у 

сфері вищої освіти у доболонський період (друга половина ХХ ст.). Цільові 

пріоритети Болонського процесу. Політичні цілі. Економічні цілі. Соціальні 

цілі. Академічні цілі. Суб’єкти Болонського процесу. 

 Етапи розвитку Болонського процесу. Цілі, змістові особливості, 

пріоритетні події кожного з етапів відповідно до хронології міністерських 

самітів Болонського процесу. 

Виміри змін у національних системах вищої освіти країн-членів 

Болонського клубу у контексті реалізації реформ. Політичний вимір; 

Соціальний вимір;   академічний вимір; культурний вимір. 

 

Тема 3.6. Актуальні тенденції розвитку національних систем вищої 

освіти в окремих країнах світу (країни ЄС та ОЕСР) та в Україні: 

порівняльний аналіз. (ІНДЗ). 

Одиниці порівнянь: ґенеза розвитку, актуальний стан (кількісні 

характеристики); модель системи ВО, позиції університетів у міжнародних 

рейтингах; характеристики освітньої, наукової, інноваційної діяльності 

університетів, автономії ЗВО. 

 

 

4. Структура навчальної дисципліни 
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РОЗДІЛ І. ТЕОРЕТИЧНІ ТА ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ   ПОРІВНЯЛЬНОЇ ПЕДАГОГІКИ ВИЩОЇ 

ШКОЛИ 

Тема 1.1.               

Порівняльна 

педагогіка як 

галузь наукових 

знань: актуальні 

тенденції 

7 2 - - - 5 7 2 - - - 5 



розвитку 

Тема 1.2.              

Історичні витоки 

сучасної вищої 

освіти: світовий, 

регіональний та 

національний 

контексти. 

5 - - - - 5 5 - - - - 5 

РОЗДІЛ ІІ. ЧИННИКИ РОЗВИТКУ ОСВІТИ В УМОВАХ СУСПІЛЬСТВА ЗНАНЬ  

  Тема 2.1.             

Суспільно-

політичні та 

суспільно-

економічні  

чинники 

розвитку вищої  

освіти в 

суспільстві 

знань 

10 4 1 - - 5 10 4 1 - - 5 

Тема 2.2.              

Культурно-

освітні  чинники 

розвитку вищої 

освіти в 

суспільстві 

знань 

8 2 1 - - 5 8 2 1 - - 5 

      РОЗДІЛ ІІІ. ТЕНДЕНЦІЇ РЕФОРМУВАННЯ, МОДЕРНІЗАЦІЇ, ІННОВАЦІЙНОГО 

РОЗВИТКУ  ВИЩОЇ ОСВІТИ НАЦІОНАЛЬНИЙ, ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ТА 

ГЛОБАЛЬНИЙ ВИМІРИ ЗМІН 

Тема 3.1.              

Тенденції 

модернізації 

освітньої 

діяльності  вищої 

школи в ЄС та в 

Україні. 

10 2 2 - - 6 10 2 2 - - 6 

Тема 3.2. 

Наукова та 

інноваційна 

діяльність 

закладів  вищої 

освіти у світі, ЄС 

та в Україні: 

тенденції 

розвитку 

8 2 2 - - 6 8 2 - - - 4 

Тема 3.3. 

Забезпечення 

8 2  - - 6 8 2 - - - 6 



якості вищої 

освіти:  

європейський,  

національний та 

інституційний 

виміри. 

 

Тема 3.4 . 
Інноваційні 
підходи до 
менеджменту 
вищої освіти  в 
сучасному світі. 

8 2 - - - 6 8 2 - - - 6 

Тема 3.5. 

Болонський 

процес як 

стратегія 

модернізації 

національних 

систем вищої 

освіти та 

формування 

ЄПВО 

 

12 4 2 - - 6 12 4 2 - - 6 

Тема 3.6. 

Актуальні 

тенденції 

розвитку 

національних 

систем вищої 

освіти в окремих 

країнах світу 

(країни ЄС та 

ОЕСР) та в 

Україні: 

порівняльний 

аналіз. (ІНДЗ). 

42  2   40 42  2   40 

Усього годин 120 20 10   90 120 20 10   90 

 

 

  



5. Теми лекційних занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

1.1. Порівняльна педагогіка як галузь наукових 

знань: актуальні тенденції розвитку 

2 2 

2.1. Суспільно-політичні та суспільно-економічні 

чинники розвитку вищої освіти в суспільстві 

знань 

4 4 

2.2 Культурно-освітні чинники розвитку вищої 

освіти в суспільстві знань. 

2 2 

3.1. Тенденції модернізації освітньої діяльності  

вищої школи в ЄС та в Україні. 

2 2 

3.2. Наукова та інноваційна діяльність закладів  

вищої освіти у світі, ЄС та в Україні: 

тенденції розвитку 

2 2 

3.3 Забезпечення якості вищої освіти:  

європейський,  національний та 

інституційний виміри. 

2 2 

3.4. Інноваційні підходи до менеджменту вищої 
освіти  в сучасному світі. 

2 2 

3.5. Болонський процес як стратегія модернізації 

національних систем вищої освіти та 

формування ЄПВО 

4 4 

 

6. Теми практичних  занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

2.1 Суспільно-політичні та суспільно-економічні 

чинники розвитку вищої освіти в суспільстві 

знань 

1 1 

2.2 Суспільно-політичні та суспільно-економічні 

чинники розвитку вищої освіти в суспільстві 

знань 

1 1 

3.1 Тенденції модернізації освітньої діяльності  

вищої школи в ЄС та в Україні. 
2 2 

3.2 Наукова та інноваційна діяльність закладів  

вищої освіти у світі, ЄС та в Україні: 

тенденції розвитку 

2 2 

3.5 Болонський процес як стратегія модернізації 

національних систем вищої освіти та 

формування ЄПВО 

2 2 

3.6. ІНДЗ Порівняльна характеристика освітньої 

системи однієї з країн ЄС/ОЕСР та України 
2 2 

 

8. Самостійна  робота 

№ Назва теми Кількість годин 



з/п Денна форма Заочна форма 

1.1. Порівняльна педагогіка вищої школи як 

галузь наукових знань : актуальні тенденції 

розвитку 

5 5 

1.2 Історичні витоки сучасної вищої 

освіти: світовий, регіональний та 

національний контексти. 

5 5 

2.1 Суспільно-політичні та суспільно-економічні 

чинники розвитку вищої освіти в суспільстві 

знань 

5 5 

2.2 Культурно-освітні чинники розвитку вищої 

освіти в суспільстві знань. 

5 5 

3.1 Тема 3.1.              

Тенденції модернізації освітньої діяльності  

вищої школи в ЄС та в Україні. 

6 6 

3.2 Тема 3.2. 

Наукова та інноваційна діяльність закладів  

вищої освіти у світі, ЄС та в Україні: 

тенденції розвитку 

6 6 

3.3 Тема 3.3. Забезпечення якості вищої освіти:  

європейський,  національний та 

інституційний виміри. 

 

6 6 

3.4 Тема 3.4 . Інноваційні підходи до 
менеджменту вищої освіти  в сучасному 
світі. 

6 6 

3.5 Тема 3.5. Болонський процес як стратегія 

модернізації національних систем вищої 

освіти та формування ЄПВО 

 

6 6 

3.6 Тема 3.6. Актуальні тенденції розвитку 

національних систем вищої освіти в окремих 

країнах світу (країни ЄС та ОЕСР) та в 

Україні: порівняльний аналіз. (ІНДЗ). 

40 40 

 всього 90 90 

 

9. Індивідуальні науково-дослідні завдання 

1. Порівняльна характеристика тенденцій розвитку системи ВО США та України. 

2. Порівняльна характеристика тенденцій розвитку системи ВО ВБ та України. 

3. Порівняльна характеристика тенденцій розвитку системи ВО Польщі та України. 

4. Порівняльна характеристика тенденцій розвитку системи ВО Канади та України 

5. Порівняльна характеристика тенденцій розвитку системи ВО Німеччини та України.  

6. Порівняльна характеристика   тенденцій розвитку системи ВО Чехії та України 

7. Порівняльна характеристика   тенденцій розвитку системи ВО Італії та України 

8. Порівняльна характеристика   тенденцій розвитку системи ВО Франції та України 

9. Порівняльна характеристика   тенденцій розвитку системи ВО Іспанії  та України 

10. Порівняльна характеристика   тенденцій розвитку системи ВО Швеції та України 



 

11. Методичне забезпечення 

 

1. Презентації лекцій з дисципліни. 

2. Плани практичних занять. 

3. Навчально-методичне забезпечення самостійної роботи студентів. 

4. Комплекс індивідуальних науково-дослідних завдань. 

5. Засоби контролю й самоконтролю. 

6. Перелік актуальних нормативних, інформаційних та аналітичних джерел 

з дисципліни. 
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доступу: http://www.eua.be  
2. Державна науково-педагогічна бібліотека України імені В. О. Сухомлинського. 

Режим доступу: http://www.dnpb.gov.ua  
3. Державна науково-технічна бібліотека України. Режим доступу: 

http://gntb.gov.ua  
4. Європейська асоціація дослідників освіти (European Educational Research 

Association - EERA). Режим доступу: https://eera-ecer.de/  
5. Європейська асоціація закладів вищої освіти EURASHE (European Association of 

Institutions in Higher Education). Режим доступу: http://www.eurashe.org  
6. Європейський центр вищої освіти CEPES. Режим доступу: http://www.cepes.ro  
7. Єдине освітнє інформаційне вікно України. Режим доступу: 

http://www.osvita.com  
8. Інститут педагогіки НАПН України. Відділ порівняльної педагогіки. Режим 

доступу: http://undip.org.ua/structure/research%20units/ 
9. Інститут педагогічної освіти і освіти дорослих імені Івана Зязюна НАПН України. 

Відділ зарубіжних систем педагогічної освіти і освіти дорослих. Режим доступу: 
http://іpood.com.ua/viddil-zarubijnih-sistem-pedagogichno-osviti-i-osviti-doroslih      

10. Інформаційний портал «Знання». Режим доступу: http://znannya.info  
11. Інформаційний сайт Інституту професійно-технічної освіти НАПН України. 

Лабораторія зарубіжних систем професійної освіти і навчання. Режим доступу: 
https://ivet.edu.ua/labs/isvet 

12. Інформація про системи освіти країн – членів ЄС на сайті інформаційної мережі 
EURYDICE. Режим доступу: 
http://www.eurydice.org/portal/page/portal/eurydice/EuryCountry. 

13. Інформація про системи освіти країн – членів Міжнародного бюро освіти 
ЮНЕСКО (International Bureau of Education) на сайті інформаційної мережі IBE. 
Режим доступу: http://www.ibe.unesco.org/countries/countrydossiers.htm. 

14. Львівська національна наукова бібліотека України імені В. Стефаника. Режим 
доступу: http://www.lsl.lviv.ua  

15. Мережа освітньої інформації ЄС EURYDICE. Режим доступу: 
http://www.eurydice.org/portal/page/portal/eurydice/EuryCountry  

16. Міжнародне бюро освіти ЮНЕСКО. Режим доступу: 
http://www.ibe.unesco.org/countries/countrydossiers.htm  

17. Міністерство освіти і науки України. Режим доступу: http://mon.gov.ua  
18. Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського. Режим доступу: 

http://www.nbuv.gov.ua  
19. Національна парламентська бібліотека України. Режим доступу: 

http://www.nplu.org  
20. Одеська національна наукова бібліотека України. Режим доступу: 

http://www.odnb.odessa.ua  
21. Освіта України. Режим доступу: http://osvita-ukrainy.com.ua  
22. Освіта.UA. Режим доступу: http://osvita.ua  
23. Портал сучасних педагогічних ресурсів. Режим доступу: http://www.intellect-

invest.org.ua  
24. Світова рада товариств порівняльної педагогіки World Council of Comparative 

Education Societies. Режим доступу: https://wcces-online.org/ 
25. Союз європейських студентських спілок (ESU - Europeans Students' Union). Режим 

доступу: http://www.esib.org  
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26. Українська асоціація дослідників освіти (УАДО). Режим доступу:  
https://www.uera.org.ua/uk/  

27. Український інститут науково-технічної і економічної інформації. Режим доступу 
: http://www.uintei.kiev.ua  

28. Харківська державна наукова бібліотека імені В. Г. Короленка. Режим доступу: 
http://korolenko.kharkov.com  

29. Comparative and International Education Society (CIES). URL: https://www.cies.us/ 
30. Higher Education Special Interest Group. URL:  https://www.higheredsig.org/higher-

education-institutes 
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